

Pre-Bid Query Reply

REQUEST FOR PROPOSAL (RFP) FOR SELECTION OF AN AGENCY FOR PROCUREMENT & SUPPLY OF WATER SPORTS EQUIPMENTS AT CHANDIL, GETALSUD & NETARHAT

Ref.No:- 1165/2019, Ranchi/Dated :- 09/10/2019

Dated: 18/10/2019

Sl. No.	Reference Section	Clause No.	Queries	Response
1.	Appendix- VII- A Format for Rate	(Point No. 1), (Page No.31)	<p>For Engine Make:- Please Add “Parsun” OBM brand also.</p> <p>Reason:- “Parsun” is a reputed international brand of Outboard Motors which is designed and engineered in United States of America. Importantly Parsun brand meets all the technical criteria as required in your tender. Parsun Brand of OBM’s have a successful track record of supplying marine engines to over 140 countries in the world.</p> <p>As per the tender specifications, the Certifications required for the OBM are – IRS/CE/IACS member, and Parsun Outboard Motors are CE certified. Moreover, they are also approved by China Classification Society (CCS). China Classification Society (CCS) is headquartered in Beijing and is a full member of the International Association of Classification Societies (IACS). So our Outboard motor is in compliance with the tender specifications.</p>	RFP clause prevails
2.	Appendix- VII- A Format for Rate	(Point No. 7), (Page No.33)	<p>For Engine Make:- Please Add “Parsun” OBM brand also.</p> <p>Reason:- <i>Same reasoning as of Line item 1.</i></p>	RFP clause prevails

Sl. No.	Reference Section	Clause No.	Queries	Response
3.	Appendix- VII- A Format for Rate	(Point No. 5), (Page No.32)	Size of each cube: length – 0.5m, width – 0.5 with embedded fixed surface within the cube of height – 0.4 m Shape of each cube: 3D fitting with 1:2 locking system for better hold and strength Weight of each cube: 8.5kg (+-5%) • U shaped cubes for parking pf jet ski along with roller wheels at the starting point for easy parking. Size of the U shaped cubes to be 1m x 0.29m	RFP clause prevails
4.	Schedule of Selection Process	(Clause No. 1.3), (Page No.5)	Please allow us extension of 15 days to enable duly submission of the bid documentation.	Please Refer Corrigendum – I
5.	Eligible Bidders	(Clause No. 2.1.2 (a)), (Page No.7)	As last date for accounting for financial year 2018-19 is 31 Oct 2019, we request you to include Turnover/Financial Statement/ITR for FY 2015-16, 2016-17, 2017-18. Our accounting work is in process & we can provide undertaking from our CA for same.	RFP clause prevails (Agency can provide undertaking from CA and provisional balance sheet) (Submit Appendix – III – Financial Capacity) FY 2016-17, 2017-18 and 2018-19) along with bid and certified by CA)
6.	Annexure 1: - Scope of work.	(Clause No. Annexure 1, Point No.1), (Page No.19)	i) Item no. 1) Speed Boat – 8 Seater Speed Boat <u>Breadth: 1.57m</u> As discussed in the meeting, such small breadth with 10% variation will be very compact and uncomfortable for the	Please Refer Corrigendum – I

Sl. No.	Reference Section	Clause No.	Queries	Response
			<p>tourist as it will be very difficult to make comfortable seating arrangements in such small breadth. In every Tender of 5.5m and above HDPE boat in India has a breadth of Minimum 2.2 meter. We recommend you to please amend it to minimum 2.2 meter breadth.</p>	
7.	Annexure 1: - Scope of work.	(Clause No. Annexure 1, Point No.1), (Page No.19)	<p><u>Weight: 320kg</u> As discussed in the meeting, No company in the world makes HDPE Boat with such less weight and gets certified for 8 person capacity. It should be minimum 500kg & above. Many Tenders for 5.5m and above size HDPE boat in India has come with minimum 500kg weight. Also, 320kg speed boat cannot even take weight of 70HP OBM and is very risky for man & material. We recommend to please amend it to Minimum 500kg.</p>	Please Refer Corrigendum – I
8.	Annexure 1: - Scope of work.	(Clause No. Annexure 1, Point No.1), (Page No.19)	<p>Engine Make: (Yahama/Tohatsu/Mercury/Honda/Suzuki) Sir, above asked engines are reputed Japanese origin which are available in India with so many companies. Adding Parsun brand engine will only bring risk to man and material as Parsun is a Chinese engine and are available at half the price compared to reputed Japanese engine. This is the reason Even NDRF has disqualified there bid in their recent purchase of 465 nos. of engines. If you are allowing parsun brand in the tender, we request you to add some more Chinese brands engines like Geneva, Tomking & Hidea so that the</p>	RFP clause prevails

Sl. No.	Reference Section	Clause No.	Queries	Response
			competition will be between Chinese engine only. But we strongly do not recommend allowing any Chinese brand engines due to risk of man & material and also the limited warranty of the Chinese engines.	
9.	Annexure 1: - Scope of work.	(Clause No. Annexure 1, Point No.1), (Page No.19)	Engine Power HP: 70HP Sir, we recommend you to increase the power of OBM from 70HP to 90HP. Since you are going to use this boat for speeding purpose, speed with 70hp will be too less for the tourist. 90HP will give very good speed and there is very small difference between costing of 70HP & 90HP. We recommend you to amend it to 90HP.	Please Refer Corrigendum – I
10.	Annexure 1: - Scope of work.	General	Safety Railing & fire Extinguisher : Sir, we recommend you to add safety railings & fire extinguisher also for the boat for the safety of the tourist.	RFP clause prevails
11.	4.12 Guarantee	(Clause No. 4.12), (Page No.17)	since all these equipments are going to be used to generate revenue for the tourism department. We recommend you to ask for minimum 2 years of AMC after the minimum warranty period of 1 years of supply to minimize the breakdown during the operation.	RFP clause prevails
12.	Annexure 1: - Scope of work.	(Clause No. Annexure 1, Point No.6), (Page No.21)	Tandem Kayak: Weight asked is 25 kg, we request you to make the weight as 30 kg	RFP clause prevails
13.	Annexure 1: - Scope of work.	(Clause No. Annexure 1, Point No.1), (Page No.19)	Speed Boat – 8 Seater Speed Boat: a. Some of the participants were trying to promote Chinese brands of OBM which is not accepted in any government	Please Refer Corrigendum – I

Sl. No.	Reference Section	Clause No.	Queries	Response
			<p>department in India due to its low quality & bad performance. Therefore all the Japanese brands of OBM are sufficient. We request you to not add any Chinese brand in options for fair tender process.</p> <p>b. Length of the speed boat should be min 5.5 meter & deviation of 10% should not be allowed because someone may quote very small boat which can cause inconvenience to tourist. Also the width asked is mismatching for a boat of length 5.5 meter. Minimum width to suit this boat should be 2 meter & above.</p> <p>c. Similar to width the weight is also mismatching. As per worldwide standard for a 5.5 meter boat minimum weight should be 500 kg & above. Bilge pump asked in this boat is hand operated, we suggest to ask for a automatic bilge pump as it will be easy to use.</p>	
14.	Annexure 1: - Scope of work.	(Clause No. Annexure 1, Point No.1), (Page No.19)	<p>Life Jackets: We suggest Life jackets should be CE certified.</p>	RFP clause prevails
15.	Annexure 1: - Scope of work.	(Clause No. Annexure 1, Point No.5), (Page No.20)	<p>Floating Jetty: For beautification of jetty we suggest connecting pins in built with solar blinking lights should be considered.</p>	RFP clause prevails
16.	Annexure 1: - Scope of work.	(Clause No. Annexure 1, Point No.7), (Page No.21)	<p>Life Boat for Rescue: As this is a boat which is going for rescue, we suggest that here also Chinese brands of OBM should not be allowed.</p>	RFP clause prevails